

习近平在西班牙媒体发表署名文章 阔步迈进新时代 携手共创新辉煌

新华社北京11月27日电 11月27日在对西班牙王国进行国事访问之际,国家主席习近平在西班牙《阿贝赛报》发表题为《阔步迈进新时代,携手共创新辉煌》的署名文章。文章如下:

阔步迈进新时代,携手共创新辉煌

中华人民共和国主席 习近平

很高兴应费利佩六世国王邀请,访问美丽富饶的西班牙王国,开启我这次出访欧洲、拉美并出席二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会的行程。

地球是人类共同的家园。当前,国际形势正在经历深刻复杂变化。世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,人类社会已经成为你中有我、我中有你的命运共同体。同时,我们也面临前所未有的挑战,特别是保护主义、单边主义不断抬头。我这次出访的一个主要任务就是同往访国家以及世界主要经济体领导人一起探讨加强国际社会团结,完善全球治理,发展伙伴关系,深化友好合作,促进世界和平稳定和发展繁荣。

西班牙是欧洲文明古国,这里人杰地灵、文化灿烂,曾在人类社会发展史上产生重要影响。中国和西班牙虽然地理位置相距遥远,但早在2000多年前,古老的陆上丝绸之路就将古都长安同西班牙的塔拉戈纳联系在一起。中国的丝绸和茶叶在驼铃声中穿越亚欧大陆来到西班牙。明代,西班牙人庞迪我将西方天文、历法引入中国,高母美将儒家著作《明心宝鉴》译成西班牙语。塞万提斯在作品中多次提及中国,其不朽名著《堂吉诃德》在

中国广为流传。历史表明,尽管相距遥远,但中西文明交相辉映、相互吸引,坚持走交流互鉴、共同发展的道路。

1973年,中华人民共和国同西班牙王国建立了外交关系。45年来,历经国际风云变幻考验,中西双方始终相互尊重、平等相待、互利合作,推动双边关系健康稳定发展。

——这是互信不断加深的45年。45年间,两国保持高层交往势头,在涉及主权和领土完整的重大问题上始终相互理解、相互支持,为双边关系发展奠定了坚实政治基础。在上世纪八九十年代中国改革开放起步初期,西班牙政府向中方伸出友谊之手,提供的帮助对中国发展工业技术、改善设施条件发挥了积极作用。国际金融危机和欧洲主权债务危机发生后,中西双方同舟共济、互利合作、共克时艰。

——这是合作不断密切的45年。45年间,两国经贸合作平稳顺利发展,合作的广度和深度前所未有。1979年中西双边贸易额首次达到1亿美元,2017年突破300亿美元大关。西班牙已经成为中国在欧洲不可或缺的经贸合作伙伴,中国也是西班牙在欧盟外第一大贸易伙伴。连接义乌和马德里的中欧班列为两国货物运输提供更多选择,成为共建“一带一路”的早期收获。双方在能源、电信、金融、环保以及科技创新等领域合作也不断推陈出新,为两国务实合作提供后续动力。

——这是文化不断交融的45年。中文明和西班牙语是世界两大重要语言。45年间,两国在语言文化等领域合作蓬勃发展。费利佩国王担任王储期间,曾大力推动塞万提斯学院落户北京。今年,西班牙

语正式列入中国普通高中课程标准。越来越多的西班牙青年在马德里中国文化中心、孔子学院学习汉语,体验中华文化。

雷林科等当代西班牙汉学家笔耕不辍,中国大量西班牙语工作者将西班牙语文化之美传递到中国。

今年是中国改革开放40周年,也是西班牙进行宪法改革40周年。中西在新时代加强合作,同解时代命题,共谋发展大计,是历史赋予我们的新责任。我愿通过这次访问,同贵国领导人和各界人士广泛接触,共同传承中西友谊,深化互利合作,为中西关系开启一个更加美好和辉煌的未来。

第一,我们要提升两国全面战略伙伴关系水平,夯实双边关系政治基础。中方始终从战略高度和长远角度看待同西班牙关系,愿同西方保持高层互访势头,加强两国政府、议会、政党、地方等往来,始终相互理解、相互支持彼此核心利益和重大关切,牢牢把握中西关系正确方向。

第二,我们要加强两国发展理念交流和战略对接,做好双边关系发展顶层设计。中方始终视西班牙为在发展道路上携手前行的好伙伴,愿充分发挥两国经济互补优势,用好各类合作机制,加强共建“一带一路”倡议同西班牙“亚洲发展战略”、地中海走廊建设对接,并积极拓展第三方市场合作,在更大范围内实现互利共赢。

第三,我们要深化两国务实合作,拉紧双边关系利益纽带。中国将继续全面深化改革,扩大对外开放,落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念。希望双方继续秉持开放包容态度,拓宽双向投资,密切贸易往来。我们将每年举办中国国际进口博览会,愿同西班牙在内的各国分享中国

市场的机遇和潜力。双方要充分发挥各自优势,加强先进制造业、信息产业、绿色经济等领域交流合作,优化合作平台,创新合作模式,打造双边合作新的增长点。

第四,我们要扩大两国人文交流,厚植双边关系民意基础。民心相通是中西关系长远发展的根本保障。双方要不断拓展文化、教育、旅游、体育、青年等各领域交流合作,扩大两国航空联系,为双向人员往来提供更多便利措施。中西都是文化遗产大国,双方可以深化文化遗产保护领域合作。中方也愿加强同西班牙在大熊猫饲养、繁育等方面合作,让大熊猫成为两国友谊世代传承的使者。

第五,我们要密切两国国际合作,维护世界和平、稳定、繁荣。中方愿同西方密切在联合国、世界贸易组织、二十国集团等国际多边组织内的对话和沟通,在联合国安理会改革、全球治理、气候变化等重大国际和地区问题上加强配合和协调,共同维护多边主义和自由贸易,做国际秩序的推动者和捍卫者。

今年是中欧建立全面战略伙伴关系15周年。中国一贯坚定支持欧洲一体化,乐见一个团结、稳定、开放、繁荣的欧洲。当前形势下,继续深化中欧全面战略伙伴关系,符合双方共同利益。西班牙是欧盟重要国家,也是中方在欧盟内的好朋友和好伙伴。我们希望并相信西班牙将继续在欧盟内发挥积极作用,推动中欧关系健康稳定发展。

西班牙思想家加塞特说,“志向远大方能进步,目光长远才能前行”。中方期待着同西班牙一道努力,共享机遇,共迎挑战,携手谱写中西关系新篇章,开创属于两国人民的美好未来。

小镇复原原始风貌 历史文脉焕发活力

(上接第一版)2005年,省政府将其与铁路大白楼、铁路治安所驻地等5处代表性俄式建筑并入“横道河子中东铁路建筑群”,公布为黑龙江省文物保护单位;2006年,这一建筑群被推荐为全国重点文物保护单位;2007年,横道河子被国家住建部和国家文物局列入黑龙江省第一个“中国历史文化名镇”。2010年后,海林市政府邀请哈尔滨工业大学城市规划设计研

究院为其编制“横道河子镇总体规划”,双方达成了文化遗产保护战长期合作伙伴关系,相继开展了历史文化名镇保护规划、小镇环境整治规划、横道河子镇中东铁路建筑群文物保护单位;2006年,这一建筑群被推荐为全国重点文物保护单位;2007年,横道河子被国家住建部和国家文物局列入黑龙江省第一个“中国历史文化名镇”。2010年后,海林市政府邀请哈尔滨工业大学城市规划设计研

以上率下汇聚起 龙江振兴的磅礴力量

(上接第一版)会议要求,要强化政治方向引领,深刻理解开展解放思想推动高质量发展大讨论的重要意义;紧扣振兴发展实践,扎实深入地开展解放思想推动高质量发展大讨论;精心组织实施,确保解放思想推动高质量发展大讨论取得实效,要深入学习,活化讨论形式,聚焦振兴发展的难点痛点,深入查摆问题,要以习近平总书记重要讲话和重要指示精神为遵循,切实找准解决问题的办法,做到领导干部带头,以上率下;奋力担当作为,切实加强对解放思想推动高质量发展大讨论的领导,强化责任落实,坚持以人民为中心,创新方式,统筹兼顾,用解放思想的新成果汇聚起龙江全面振兴全方位振兴的磅礴力量。

22日~23日,龙江森工集团解

放思想推动高质量发展大讨论动员部署会及理论骨干培训班在哈尔滨举行。会议要求,要坚持问题导向,紧扣发展实际,以思想大解放引领高质量发展。一要围绕森工全面深化改革发展解放思想大讨论,以思想的大解放推动全方位改革。二要围绕加强生态文明建设开展大讨论,进一步承载绿色使命担当。三要围绕推进森工绿色化转型发展振兴开展大讨论,打造多点支撑、多业并举、多元发展的生态产业。四要围绕扩大对外开放开展大讨论,着力构建外向型经济发展新格局。五要围绕创新引领开展大讨论,提升林区产业发展的质量和效益。六要围绕保障和改善民生开展大讨论,进一步提高广大职工群众幸福指数。

转型升级再发力

(上接第一版)总投资32亿元的隆鹏公司焦化升级改造生产清沽化学品项目投产后,可年生产费托产品20万吨,合成氨18万吨、尿素30万吨,年产值实现21亿元,利润4.4亿元,安排就业1500人左右。李德全介绍说,隆鹏公司的新项目建成后,可以实现如下目标:煤进厂后,出厂的产品不再是单一的冶金焦炭产品,而是以合成氨、尿素、生物炭基缓释肥等化学品、生物制品产品为主,使企业周边丰富的煤资源、生物质资源在厂内转变成更高附加值的产品,而尿素、生物质缓释肥等农产品又可在当地直接销售,资源取之于当地,产品应用于当地,全面实现企业从传统焦化产业向新型煤化工、清沽化学品、农化

品、生物质产业转型升级。隆鹏公司构建起从单纯的煤炭产业发

展为以清沽能源和清沽化工为主要产业、煤焦为为基础原料的产业新格局。

在七台河,除了宝泰隆30万吨

稳定轻烃、隆鹏焦化升级改造生产清沽化学品等重大项目平稳推进,更有吉伟清洁能源有限公司和隆鹏公司焦炉煤气制取天然气项目(LNG)相继建成投产,建起了自己的加气站,出租车和过往车辆用上了七台河煤焦企业生产的天然气。

如今,随着龙头企业的引领带

动,七台河市重点煤化工企业已经

初步实现了“煤、电、化、热”多面发

展的新局面,向着现代煤化工迈出

了坚实的一步。

河东“群众领袖”——嘉康杰

据新华社太原11月27日电(记者许雄)十一月的河东大地已是秋风萧瑟,山西夏县的堆云洞到访者依然络绎不绝。许多人自发来到这个曾经晋南地区重要的革命中心,缅怀以嘉康杰为代表的革命者。

嘉康杰,1890年出生,山西夏县人。早年参加辛亥革命、反袁斗争和五四爱国运动。曾两次留学日本。1921年回到家乡,致力于平民教育,将一批进步青年培养成为革命骨干。期间,多次参加和领导反对军阀政府和地主劣绅的斗争运动,曾被反动当局逮捕入狱。1927年冬加入中国共产党。

1936年红军东渡黄河进入山西,嘉康杰响应红军的行动,在夏县策动了中条农民武装暴动,建立红军游击队,担任总指挥。

1937年11月,中共河东特委委托嘉康杰在闻(喜)夏(县)一带为八路军扩兵500名,他出色地完成了任务,受到表彰,

新华社发

使河东党组织圆满完成了中央军委周恩来副主席交给山西省委的扩兵任务。12月,中共北方局在临汾召开山西党的活动分子会议,刘少奇称赞嘉康杰是河东“群众领袖”。

1938年1月,嘉康杰赴延安“抗大”学习,5月受组织派遣回河东从事故后游击战争。先后担任中共晋豫特委(后改为晋豫地委)委员、军事部长、晋豫边游击支队供给部长等职,率领游击队战斗在中条山区,配合主力部队多次挫败日军的进犯。

国民党反动当局十分畏惧嘉康杰在晋南地区的影响力,1939年11月18日,

在返回中条地委驻地的路上,嘉康杰遭到国民党特务暗杀,不幸牺牲,时年49岁。为了纪念嘉康杰烈士,1952年5月1日,山西省人民政府将“山西省运城中学”命名为“山西省康杰中学”。

如今,康杰中学除了每年组织学生赴夏县嘉康杰烈士墓前开展悼念活动外,还建立了康杰精神校本课程、弘扬康杰精神主题班会、嘉康杰革命事迹报告会等一整套弘扬嘉康杰精神的课程体系。“几十年来,烈士的精神已经融入学校师生永不懈怠、追求卓越的灵魂当中,并激励着一代又一代学子奋发学习、立志报国。”康杰中学的教师李占新说。

国民党反动当局十分畏惧嘉康杰在晋南地区的影响力,1939年11月18日,

在返回中条地委驻地的路上,嘉康杰遭到国民党特务暗杀,不幸牺牲,时年49岁。

为了纪念嘉康杰烈士,1952年5月1日,山西省人民政府将“山西省运城中学”命名为“山西省康杰中学”。

如今,康杰中学除了每年组织学生赴夏县嘉康杰烈士墓前开展悼念活动外,还建立了康杰精神校本课程、弘扬康杰精神主题班会、嘉康杰革命事迹报告会等一整套弘扬嘉康杰精神的课程体系。“几十年来,烈士的精神已经融入学校师生永不懈怠、追求卓越的灵魂当中,并激励着一代又一代学子奋发学习、立志报国。”康杰中学的教师李占新说。

国民党反动当局十分畏惧嘉康杰在晋南地区的影响力,1939年11月18日,

在返回中条地委驻地的路上,嘉康杰遭到国民党特务暗杀,不幸牺牲,时年49岁。